打通)出租,也可分成两个门市单独出租,精装修,有中央空调、 新风换气、音响、灯光、LED大屏等设备,可用也可不用,对面是 信友小区和正在盖的信誉楼商场。电话:15132796169乔女士

河间市胜利东路瀛安大酒店(四星)1层 西大厅招租,建筑面积约306平方米。 详情咨询电话:18034275102

技术编辑

杨杨

峰 峰

9

沧

州

晚

报

峰峰

沧州经济开发区 年的出"中国速度"

●车载操作系统架构研究

●汽车信息安全风险评估研究

●智能网联汽车半导体单元研究

乘坐国内最高智能等级的自动驾驶出租车,在滚滚车流中任意穿 梭;坐上科技感十足的自动驾驶公交车,欣赏城市沿途美景……这些以 前只能在科幻电影中看到的场景,在沧州已经成为了现实。自动驾驶汽 车已经不是神奇的梦想,而是沧州街头经常可见的风景。打个自动驾驶 的出租车,坐上自动驾驶的公交车,正在融入沧州百姓的日常生活。

"自动驾驶出租车真是太方便了!前几天,我 在沧州高铁西站下车,已经是晚上10点多了,我 着急回家,于是通过百度地图手机软件约了一辆 自动驾驶出租车,它直接把我送到了家门口。这车 行驶起来不用人去操作,而且运行非常平稳,它就

像是一名老司机。"家住市区天成熙园小区的张先 生告诉记者。

近几年,沧州大力发展智能网联技术,在自动 驾驶落地应用方面,已经走在了国内城市的前列。 沧州是中国最早开展自动驾驶载人测试的城市之

一,在全国智能网联汽车产业发展的大潮中,沧州 经济开发区从沧州的汽车产业发展前景出发,持续发力,跑出了遥遥领先的"中国速度",打造出了 为行业专家认可的以沧州为模式的"国家标准"

-公交,沧州无人驾驶汽车三年迈出三大步 测试——出租-

沧州是中国北方第一个开展自动驾驶载人测 试的城市,也是中国第一个可以在主城区打到自 动驾驶出租车的城市。沧州拥有全国第三大智能 网联测试路网,测试道路总里程达229.6公里。

曾几何时,这里的一切都还是空白。无人驾驶 汽车,仿佛是一个神话和遥不可及的梦想。

2014年,沧州经济开发区成功引进北京现代 整车项目,沧州人实现了由来已久的"汽车梦"。时 刻关注汽车产业发展态势的沧州经济开发区,适 时作出新判断--以整车制造及其配套产业集群 为"一体",以新能源汽车产业和智能网联汽车产 业为"两翼",加速构建沧州汽车产业"一体两翼" 发展格局

伴随首批自动驾驶出租车在沧州留下第一条 车辙,2019年,百度Apollo京津冀规模化载人测试 正式启程。自动驾驶出租车车身为白色,除了车顶 搭载的自动驾驶设备和车身醒目的涂装外,它看 起来与普通汽车没有什么区别。

2019年11月,中国首个区级全域自动驾驶可 载人测试路网在沧州开放,百度 Apollo 自动驾驶 车队在当地的载人测试也随之开启。 2020年5月,沧州将智能网联汽车载人测试

路网范围从沧州市经济开发区延伸至主城区,行 车路线覆盖高铁站、学校、星级酒店、博物馆、产业 园等沧州核心区域。

2021年7月,我国北方首条L4级自动驾驶公 交车体验线路在沧州开通,每车核载12名乘客, **全程于需驾驶员任何操作**

在测试范围扩大的同时,自动驾驶也逐步融 入了人们的日常生活。

"看到新鲜事物,我就想多多尝试。我坐在车 上观察,驾驶员是一直'解放双手',公交车全程都在自己跑,弄得我还挺紧张。可车辆行驶了一会 儿,我发现它自动启停、提速、转弯、避让行人等技 能样样精通,我悬着的心也落地了。遇到前方道路 突然驶入的车辆,它还会很平顺地提前减速,保持 与前车的安全距离,后排乘客若不是在关注前方, 根本察觉不到它已经做了避让。而且车辆完全按 照交通规则行驶,真是太炫酷了!"乘坐完自动驾 驶公交车的王女士在微信朋友圈晒了个状态,引 来一片占特。

目前,沧州市自动驾驶运营站点累计达151 ,市民只要在自动驾驶运营站点通过百度地图 手机软件,即可一键呼叫自动驾驶汽车,市民的出 行有了更多选择。

智能汽车"国标"从沧州走来

三年间,沧州经济开发区所做的一切努力被 全国汽车标准化技术委员会看在眼里。2021年6 月2日至6月4日,全国汽车标准化技术委员会智 能网联汽车标准化分技术委员会组织完成推荐性 国家标准《智能网联汽车自动驾驶功能道路试验 方法及要求》首次验证试验,而验证试验的基地

《智能网联汽车自动驾驶功能道路试验方法 及要求》的制定在国际范围内并无成熟参考,本次 验证试验,利用沧州自动驾驶测试开放道路资源 文典型城市道路51.2公里,涉及城区及开发区 3种道路类型,试验场景丰富。选用具备自动驾 驶功能的试验车辆并加装惯性导航<mark>系统、摄像</mark>》 激光雷达等设备全程记录车内外信息。试验过程 配备多组试验人员,覆盖白天和夜晚等光照条件, 历时72小时,共计有效行驶里程达660公里。

首次全流程验证标准试验方法顺利完成,充

分证明了该标准内容先进性、合理性和可行性,为 后续标准制定提供了数据积累,也将支撑我国标准的国际化进程。这充分说明,沧州的自动驾驶测 试开放道路资源得到了全国汽车标准化技术委员

7月6日至7月8日,"第七届智能网联汽车技术及标准法规国际交流会"在沧州举行,同时"首 届智能网联汽车标准化成果展"隆重开展。这是汽 巨技术方面国际化规格的会议首次在中国三线城 举行,国内行业专家、各大汽车厂商代表,百度、

华为等科技公司专家汇聚沧州。
本届交流会聚焦智能网联汽车技术及标准法 规热点领域,就智能网联汽车产业政策及标准法 规趋势、智能网联汽车示范应用、信息安全与数据 今规、标准模式创新、产业生态与关键技术等主题 与各界专家深入交流。

在本届交流会期间,全国汽车标准化技术委

员会智能网联汽车分标委发布了10项"2021年度 智能网联汽车标准化需求研究成果"。同期举办首届"智能网联汽车标准化成果展",多位一体全景 展示智能网联汽车标准推动产业健康快速发展阶 段性成果。

智能网联汽车是汽车技术、产业发展的必然 趋势,也是全球关注的重要战略方向。沧州率先响 应国家交通强国战略、智能汽车发展战略,大力支 持智能网联汽车产业发展。

目前,沧州经济开发区已被河北省批复为"河北省战略性新兴产业示范基地(智能网联汽车)" "河北(沧州)智能网联汽车产业高质量发展试验 基地",正在积极申报国家级车联网先导区、国家 级智慧城市基础设施与智能网联汽车协同发展试



汽车革命来了,在IT和AI等技术的强力推动下,智能汽车正加

以新能源汽车为载体的智能网联汽车迅速发展,汽车逐步成为 城市中最大的移动信息终端和能量载体,成为人们重要的生活空间 之一。因此,现在的智慧城市建设必须考虑如何融入智能网联汽车。

自动驾驶是汽车科技发展的潮流,而车路协同系统则是单车智 能的高级发展形势,它可让自动驾驶行车更安全,落地更经济。

车路协同系统不仅是实现智慧交通、打造交通强国的重要桥梁, 更能帮助城市规划建设者做好城市管理,合理规划道路,提升交通效 率,最终让人们享受到便捷、安全、高效的出行服务。

沧州Apollo自动驾驶与车路协同项目在沧州经济开发区建成了 21公里开放的C-V2X标准车路协同智能化道路及配套设施,实现了 LTE-V2X 网络全覆盖,部署了基于5G的路侧感知终端单元、路侧计 算设备,实现了交通道路通信设施、视频监控设施、交通信号设施的 智能互联,可满足复杂的"人一车—路—云"协同需要。

目前,Apollo生态企业沧州云图科技有限公司正在开展基于5G 移动网络的"5G云代驾"测试,后续将逐渐从园区半封闭场景下,转到 在开放道路场景下进行测试。"5G云代驾"是无人驾驶的关键配套设施服务,依托5G技术特性实现车云无缝对接,远程控制中心的安全 员可一对多协助无人驾驶车辆在云端完成特殊场景下的驾驶 操作,实现安全性、高效率、低成本的运营。

"人工智能+新能源"有机组合,未来的新能源自动驾驶 汽车已初见端倪:一辆由电力或太阳能或其他清洁燃料为动 力,由人工智能操控的自动驾驶汽车,除节能环保外,它还能 成为你移动的"家"。你可以在汽车内办公,也可以在汽车内接待客人,而汽车此时会"变身"为你的助手,可以帮你查阅各种资料,协助你完成各项工作;它也可以成为你的专属保姆,替你"跑腿"购物、替你招待客人、替你接送孩子上下学等。

沧州经济开发区党工委副书记、管委会常务副主任韩光普表示, 在市委、市政府的领导下,沧州正在谋划开放快速路、高速路等更多 丰富道路场景,下一步,将实现从主城区全面覆盖向城际道路覆盖的 更大测试区域路网。

未来的汽车将让人类社会更加轻量、节能、环保,它的软件可以 无限升级,人类可以赋予它无限的能力。这也是为什么沧州大力发展智能网联技术的原因,这一切都是为了我们更加美好的明天。





